

以酒为媒 以节会友

——古南丰徽派黄酒文化节暨2023封藏大典

雨生百谷，佳酿天成，绵柔藏香。4月20日，徽派黄酒文化节在郎溪县建平镇——中国·郎溪古南丰徽派黄酒生态园如期举行，现场还同步举办了古南丰2023封藏大典，共同见证2023年第一批冬酿封藏，在庄严肃穆的传统仪式中一起展开古老黄酒文化的溯源之旅。

中国徽派(古南丰)黄酒生态园位于安徽南部的丘陵地带，这里与江浙接壤，山川毓秀，绿水蜿蜒，耕地、水面、山场资源充裕，有优质糯稻农业种植传统，有“中国四大粮仓之一”之称，尤其是当地的水质清澈透明、甘甜，利于酿酒。

好水好粮出好酒。身为徽派黄酒的核心产区，郎溪县建平镇独有的气候、水质和土壤，孕育出了风味独特的徽派黄酒，以及享誉业界的省级非遗“徽派本坊小缸黄酒酿造技艺”。据了解，这项技艺是由明清时期南丰人以当地土法米酒酿造为基础，结合枸杞、黑米等原料形成的酿造技艺，不断改良，传承至今。2010年被列入第三批省级非物质文化遗产代表性项目名录。

以酒为媒，以节会友。据悉，古南丰徽派黄酒封藏大典已经持续举办了15届，逐渐成为建平镇的一张文旅名片。近年来，建平镇深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实中央省市县关于乡村振兴的决策部署，找准定位，坚持以全方位推动农业农村高质量发展为目标，坚持把黄酒产业作为战略性支柱产业，充分发挥古南丰黄酒小镇作用，着力在深化产业结构中做大做强特色农业龙头产业，在拓展农业功能中培育新的业态。下一步，建平镇将进一步支持古南丰黄酒产业加快发展，全力助推古南丰申报国家级农业产业化龙头企业，在坚守中传承匠心精神、在创新中体现时代担当，为建平镇乡村振兴战略再添新彩。

(数据来源：郎溪县建平镇人民政府)

- (1) 活动来宾参加现场封藏仪式。
- (2) 领导致辞。
- (3) 来宾现场签到。
- (4) 活动礼仪给来宾佩戴黄丝巾。
- (5) 现场封坛。
- (6) 祥龙献瑞表演。
- (7) 抬酒入场。
- (8) 酒道表演。
- (9) 现场绘坛。
- (10) 投壶。
- (11) 现场来宾封坛书写祈福语。
- (12) 郎溪县及建平镇有关领导出席活动。
- (13) 现场合影。

